

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 30 (189)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

апреля

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

**Труженики колхозной деревни! Активно вступайте в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов восстановления и развития сельского хозяйства**

## Своевременно подготовиться к сплаву

Паданский леспромхоз успешно выполнял план лесозаготовок и лесовывозки 1946-47 г.г., но окончательный результат борьбы за лес, за досрочную доставку лесных материалов потребителю — Сегежскому целлюлозно-бумажному комбинату — будет зависеть от того, как пройдет завершающий этап лесных работ — сплав древесины.

В предстоящий сезон в леспромхозе объем сплавных работ в два раза больше по сравнению с прошлым годом, в полтора раза удлиняются сплавные пути, в два раза возрастают буксировочные работы.

Между тем подготовка к сплавному сезону на лесопунктах и запанях проходит медленно. Леспромхоз, а также и лесопункты до сих пор не имеют конкретного, оперативного плана по подготовке к сплаву. Например, на Воломском лесопункте подготовительные работы к сплаву идут неудовлетворительно. Из требуемого количества оплотника 300 штук, на сегодня заготовлено не более 100 штук. К устройству запани ниже озера Сонозера не приступили. К Сондальскому мосту необходимо сбить две призапанки длиной по 120 метров, и к этим работам еще не приступили. Не начата постройка аккапелей.

Немного лучше готовится к сплаву Гумаринский лесопункт. Здесь полностью заготовлен и вывезен оплотник для обводки и закрытия бирж и переводки кошелей, но сверление оплотника идет медленно. Лодки лежат под снегом и к ремонту их не приступили.

Времени до вскрытия рек осталось немного, а коллективу леспромхоза еще много предстоит сделать по подготовке к сплаву. Имеющийся такедаж еще лежит на складах леспромхоза, на сплавные участки не переброшен. Много работы еще надо сделать и в Паданской запани, которая должна принять лес Гумаринского и Селецкого сплава и организовать буксировку кошелей через озеро Сегозеро.

Учитывая ошибки прош-

лых лет в нынешнем году леспромхоз строит контрольный боновый оплотник из трех бревен для безопасности при буксировке кошелей через озеро Сегозеро, чего не было в прошлом году.

Буксировку лесоматериала через озеро Сегозеро будут производить пароходы „Экспортлес“ и „Тугун“, ремонт которых на сегодня выполнен на 60 процентов. Добросовестно готовят к навигации буксиры капитан Степанов, его помощник Носов, механик Германов. Они обязались к 1 мая подготовить к навигации оба парохода.

Сплавные работы, особенно их первая фаза — молевой сплав, ограничиваются жесткими сроками. Пропустишь форсовую воду, паводок — застрянешь с лесом в пути. Это должны помнить все руководители и приложить все силы к тому, чтобы к сроку завершить все подготовительные работы к сплаву и встретить вскрытие рек в полной боевой готовности.

На подготовительных работах к сплаву — запанях, на ремонте плотин и ряжей — везде в эти дни нужно развернуть боевое социалистическое соревнование. Организаторами соревнования должны явиться коммунисты и комсомольцы. Долг каждого рабочего, занятого подготовкой к навигации, работать высокопроизводительно.

Партийные организации уже сейчас должны иметь план работаноски партийных сил на решающих участках сплава, всесторонне предусмотреть мероприятия по развертыванию партийно-политической работы на сплавных реках, подумать о культурном обслуживании сплавщиков.

Сплав леса — большая народнохозяйственная и политическая задача в его районе. Боевой подготовкой к сплавному сезону, дружным началом и организованным проведением его обеспечим досрочное потупление леса Сегежскому бумкомбинату, обеспечим ему возможность выполнить программу 2 года пятилетки к 30-й годовщине Великого Октября.

### Пятидневный график перевыполнен

Селецкий лесопункт за вторую пятидневку апреля месяца перевыполнил задание по заготовке и вы-

возке древесины. Сверх задания заготовлено 336 фестметров и вывезено 89 фестметров.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

колхозников и колхозниц сельхозартели „1 мая“, Сондальского сельсовета

Обсудив постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“ и письмо товарищу Сталину работников сельского хозяйства Алтайского края, мы, колхозники колхоза „1-ое мая“, Сондальского сельского Совета, вступаем в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план весеннего сева на площади 16,6 гектара в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне. Сократить сроки посева зерновых на два дня, а картофеля и овощей — на три дня.

2. Добиться в нынешнем году урожайности:

озимой ржи — по 15 центнеров с каждого гектара на площади 4,7 га;

яровой пшеницы — по 11 центнеров с каждого гектара на площади 1,5 га;

ячменя — по 11 центнеров с каждого гектара на площади 6,5 га;

овса — по 10 центнеров с каждого гектара на площади 4 га;

картофеля — по 115 центнеров с каждого гектара на площади 3,5 га;

овощей — по 125 центнеров с гектара на площади 0,7 га;

корнеплодов — по 125 центнеров на площади 0,5 га.

До 25 апреля вывезти на поля 250 тонн навоза и собрать 10 центнеров золы. В летний период вывезти навоза 70 тонн и торфа 50 тонн.

4. Провести подкормку и боронование озимых на площади 4,7 гектаров, а также провести подкормку и прополку яровых зерновых на семенных участках.

5. В течение лета проводить трехразовую прополку и окучивание картофеля и корнеплодов, регулярно проводить прополку и поливание овощей.

6. Уборку зерновых культур провести доброкачественно, без потерь до 10 сентября, а обмолот закончить к 7 ноября.

Своевременно и без потерь убрать урожай картофеля, овощей и корнеплодов.

7. Сдачу хлеба государству организуем с первых дней уборки. Встретим 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полным выполнением сдачи государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

8. Провести на площади 4,5 гектара под'ем паров на первый раз к 15 июня и провести трехразовую перепахку паров.

9. Выполнить годовой план развития животноводства по всем видам, не допустить падежа и потерь скота, поднять среднюю годовую удоимость на каждую фуражную корову до 1300 литров молока.

10. Обеспечить полностью общественный скот колхоза кормами на стойловый период, для этого скосить и убрать сена 110 тонн, засилосовать кормов 40 тонн и собрать веточных кормов (в сыром виде) — 10 тонн.

11. Закончить все подготовительные работы к севу не позднее 20 апреля и дать до начала весеннего сева семидневный отдых рабочим лошадям.

Вызываем на социалистическое соревнование колхозников колхоза „Волна“.

По поручению общего собрания членов колхоза обязательство подписали: Председатель колхоза Е. Б. Акимов, парторг партийной кандидатской группы Д. И. Коротяева, бригадир полеводческой бригады Луйкина, заведующая МТФ Гандриева, колхозники А. И. Романова, Романов.

### ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

ИЗУЧАЮТ БИОГРАФИИ В. И. ЛЕНИНА И И. В. СТАЛИНА

Трудящиеся республики с огромным интересом изучают биографии великих вождей, создателей и организаторов большевистской партии и советского государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. На предприятиях, лесопунктах, учреждениях, учебных заведениях организуются кружки по изучению биографий, проводятся массо-

вые лекции и беседы о жизни и деятельности Ленина и Сталина.

В Петрозаводском Доме партийного просвещения, Окружном доме офицера и библиотеках открыты выставки литературы и фотодокументов, посвященные жизни и революционной деятельности вождей в помощь изучающим биографии Ленина и Сталина.

### Семеноводческие колхозы

17 сельхозартелей в Сортавальском, Куркийокском и Олонецком районах реорганизованы в семеноводческие колхозы по выращиванию семян овощных куль-

тур: капусты, репы, брюквы, редьки и других. Большинство новых колхозов уже завершили подготовку к весне.

### Долгосрочные кредиты

В первом квартале этого года Сельхозбанк выдал около одного миллиона долгосрочных кредитов колхозникам, демобилизованным войнам, инвалидам Отечественной войны на

строительство жилищ и обзаведение скотом. Колхозникам в текущем году будет выдано один миллион рублей на приобретение телок.

(КарелфинТАГ)



Ивановская область. Молодежь Чегановского колхоза имени XVII парт'езда, Кивешемского района, активно участвует в подготовке к весеннему севу.

На снимке: колхозная молодежь на вывозке удобрений.

Фото Ф. Карышева

Прессклише ТАСС.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

## Обязательство колхозников и работников совхозов и МТС Калининской области

Вслед за работниками сельского хозяйства Московской области в ряды соревнующихся встали труженики колхозов и совхозов Калининской области — крупнейшего льноводческого района страны. В обязательствах калининских колхозников главное место занимает борьба за повышение урожайности и увеличение валового сбора льна. В письме к товарищу Сталину они обещают получить в этом году по десяти районам больше 24 пудов волокна с гектара. Передовые колхозы обязуются собрать от 29 до

36,6 пудов, а отдельные звенья до 60 пудов и более. Большое внимание уделяют калининцы и увеличению валового сбора озимой ржи. Они ставят перед собой задачу получить в этом году в передовых районах области от 90 до 105 пудов озимой ржи с гектара, а в остальных районах — не менее 70 пудов. Высокие показатели урожайности наметили калининские колхозники и по картофелю. Десять районов области обязались получить урожай картофеля от 810 до 840 пудов с каждого гектара, а остальные

районы — не менее 720 пудов с гектара. Лучшие колхозы борются за рекордные урожаи картофеля — от 1200 пудов до 1320 пудов с гектара. Взяты также обязательства увеличить поголовье и повысить продуктивность скота. Колхозники, работники совхозов и МТС Калининской области обещают товарищу Сталину досрочно выполнить государственные планы хлебозаготовок и также план сдачи льносемян. К 1 января 1948 они обязуются закончить сдачу льнопродукции. (ТАСС).

## Рыбники борются за перевыполнение плана

В социалистическое соревнование в честь 30-летия Октября следуя призыву ленинградцев, вступили и рыбники. Рыбаки — колхозники, рабочие, инженеры, техники, мастера и служащие рыбной промышленности Астраханской области и Краснодарского края а также моряки Мурманского рыболовного тралового флота в своих письмах к товарищу Сталину дали обещание выполнить годовой план добычи рыбы и выпуска продукции к 7 ноября 1947 года. Рыбаки обязались выловить и переработать сотни тысяч пудов рыбы сверх плана.

Рыбаки-колхозники Астраханской области взяли на себя обязательства в соответствии с возможностями каждого района. Наиболее обязательство взял Икрянинский район, который обещает выловить около 2 миллионов пудов ры-

бы. Передовые рыболовецкие колхозы обязались добыть и сдать государству от 95000 пудов до 272.300 пудов рыбы каждый. Годовой план добычи астраханцы обязуются выполнить к 7 ноября 1947 года. Они поставили перед собой задачу дать стране к концу года 490 тысяч пудов рыбы сверх плана.

Рыбники Краснодарского края также стремятся дать государству больше рыбы. Они взяли на себя обязательство добыть в этом году более 360.000 пудов рыбы, что превышает улов 1940 года. Рыболовецкие колхозы, моторно-рыболовные станции и рыбозаводы края обязались выполнить годовой план добычи и переработки рыбы к 30-годовщине Великого Октября и до конца года дать стране не менее 60.000 пудов рыбы сверх плана.

Моряки Мурманского ры-

боловного тралового флота, включаясь в социалистическое соревнование, ставят перед собой задачу досрочно выполнить годовой план добычи рыбы и дать государству сверх плана более 300.000 пудов продукции. Мурманцы обязались добывать по отдельным траулерам (рыболовные суда, оборудованные тралами — особыми сетями для масового лова рыбы) улова рыбы от 262 300 пудов до 368.000 пудов.

Рыболовецкие колхозы Кубани, обслуживаемые моторно-рыболовными станциями в первом квартале перевыполнили план, выловив более 600.000 пудов вместо 396.500 пудов по плану.

План первого квартала перевыполнила также рыбная промышленность западных районов страны.

(ТАСС).

## СТРОЙКА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## Ульяновский автомобильный завод

В городе Ульяновске, на родине Владимира Ильича Ленина, строится большой автомобильный завод. Пятилетним планом предусматривается полностью закончить строительство этого завода в 1950 году. К этому сроку должны быть введены в действие все производственные цехи, необходимые для изготовления полного цикла автомобильных деталей и узлов. Всего на строительство завода правительство ассигновало 340 миллионов рублей.

Это будет одно из крупнейших и передовых автомобильных предприятий нашей страны, рассчитанное на массовый выпуск грузовых машин. Десятки основных и вспомогательных цехов, оснащенных новейшим оборудованием, раскинутся на строительной площадке. Весь процесс производства машин предельно механизмуется. Множество автоматических молотов и ковочных машин, автоматические линии стан-

ков будут изготавливать важнейшие детали автомобиля, которые на многочисленных лентах конвейеров поступят для сборки на главный конвейер, откуда будут сходить готовые машины.

В каком состоянии находится строительство завода в настоящее время? На обширной строительной площадке напряженно работают тысячи строителей. Уже вступил в действие вспомогательные цехи — ремонтно-механический, механико-монтажный, инструментальный, дерево-обделочный, ремонтно-литейный и другие. В числе основных цехов в 1946 г. завершено строительство термической мастерской, цеха шасси, сборочно-кузовного отделения и главного конвейера. Здесь идет монтаж оборудования.

О мощности этих цехов и сложности монтажных работ дают представление следующие данные: для главного конвейера, например, надо смонтировать до 1000 различных механиз-

мов, а в цехе шасси, изготовляющем наиболее ответственные узлы ходовой части автомобиля, устанавливается до 600 единиц оборудования.

Недавно пущена заводская тепло-электроцентраль мощностью в 12 тысяч киловатт, которая снабжает электроэнергией производственные цехи и строящийся рабочий поселок автозавода.

Вся страна помогает строительству завода. Десятки предприятий в различных промышленных центрах Союза выполняют заказы для Ульяновского автомобильного завода. На заводскую площадку прибывают эшелоны с оборудованием и строительными материалами из Сибири, Украины, с Урала, Поволжья и других районов. В Ульяновске и на крупных автомобильных заводах страны ведется подготовка кадров для нового предприятия. Ульяновский автомобильный завод к концу этого года уже начнет выпуск грузовых машин.

Г. Иванов.

## НАВСТРЕЧУ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

## Слово держат

В ответ на решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и призыв алтайских колхозников члены сельхозартели „Красная горка“, Кармасельгского сельсовета, дали слово работать так, чтобы успешно справиться со всеми сельскохозяйственными работами, выполнить план животноводства и добиться повышения урожайности.

Колхозники держат свое слово. Каждый член артели борется за быстрое окончание подготовительных работ к севу. Вывезено на поля 335 тонн навоза, при годовом плане 422 тонны. На 110 процентов выполнен план сбора золы, вывезено на поля 87 тонн торфа. Отремонтированы плуги и сохи.

## ПРИУЧАЮТ БЫЧКОВ К РАБОТЕ

В колхозе „Путь Ильича“, Селецкого сельсовета, колхозник Петр Андреевич Тишкин приучил бычка к работе. Сейчас на бычке колхозники подвозят к скотному двору сено, солому и дрова. До начала полевых работ Н. А. Тишкин обучит ходьбе в упряжи еще двух бычков. В период весеннего сева бычки будут использованы на бороновании, подвозке семян на поля и других работах.

Приучаются бычки к работе и в колхозе „Красный партизан“. В этом деле колхозу помогает заведующий избой-читальней С. Б. Колесов. Он уже одного бычка приучил к работе.

Использование бычков и малопродуктивного скота на полевых работах значительно облегчит нагрузку лошадей во время сева.

И. Е. Локкин.

## НАГРАЖДЕНИЕ ЛЕСОРУБОВ ГОТЧИЕВЫХ

Знатные лесорубы республики — братья Готчиевы, работающие на Остерском лесопункте, Медвежьегорского района, лучковыми пилами за осенне-зимний сезон заготовили 7000 кубометров древесины, выполнив шесть сезонных норм. Совет Мянистров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, отмечая самоотверженный труд лесорубов, наградил Алексея и Михаила Готчиевых именными золотыми часами, члены бригады Готчиева награждены отрезами на костюмы. (КарелфинТАГ).

## В Исполкоме Райсовета О ПРОВЕДЕНИИ СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

10 апреля Исполком Райсовета вынес решение о проведении в районе смотра художественной самодеятельности. Смотр сельских и производственных коллективов проводится с 3 мая по 8 мая, районный смотр художественной самодеятельности — с 12 июня по 15 июня.

Для проведения смотра художественной самодеятельности образована комиссия в составе девяти человек.

## Продавец Архипов

Более трех лет работает продавцом Саазерского магазина Иван Терентьевич Архипов. Своей добросовестной работой он заслужил уважение колхозников всего села. Продавец Архипов всегда заботится о своевременном завозе в лавку товаров и продуктов, о снабжении находящихся в интернате детей. Он зани-

мается сбором паевых взносов, проводит заготовку сельхозсырья.

За весь период своей работы Иван Терентьевич всегда отчитывался перед правлением сельпо за материальные ценности и продукты, не допустил ни одного случая недостачи товаров и денег.

В. Зимин.

## За рубежом

Румынский парламент постановил провозгласить Генералиссимуса И. В. Сталина почетным гражданином Румынии.

В Греции началось наступление правительственных войск против партизан. В операциях широко используются военно-морской флот и авиация. На территорию, контролируемую партизанами, самолеты сброшены тысячи

листовок, в которых говорится, что жители не должны выходить из своих домов и что „все, кто будет появляться на дорогах или на полях, будут уничтожаться, независимо от пола и возраста“.

Американская печать сообщает о смерти известного владельца автомобильных заводов Генри Форда.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. Мишич.